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Ata da 142ª reunião extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 29 de abril de 2021 e 1 
realizada em 06 de maio do mesmo ano, por meio de vídeo conferência, com a pauta: Ato de lançamento 2 
do Edital do Programa Promover ANDIFES; Atualização do relatório “Propostas da Andifes para 3 
Biossegurança, Contingências, Meios Pedagógicos e Infraestruturas para as atividades de ensino, pesquisa 4 
e extensão, decorrentes da pandemia – Comissão de Desenvolvimento Acadêmico, Educação a Distância 5 
e Avaliação ; Informes sobre a Portaria nº 267 de 30/04/2021-MEC, que autoriza a implementação do 6 
programa de gestão pelas unidades do Ministério da Educação – MEC; Preparação da reunião com o 7 
Secretário Executivo do MEC; A sala será fechada e reaberta às 15h55, para recepcionar o Secretário 8 
Executivo do MEC. Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes: Alfredo Macedo Gomes 9 
(UFPE); Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar); Antonio Claudio Lucas da Nóbrega (UFF); Antônio Fernandes 10 
Filho (UFCG); Cláudia Aparecida Marliére de Lima (UFOP); Dácio Roberto Matheus (UFABC); Danilo Giroldo 11 
(FURG); Denise Pires de Carvalho (UFRJ) ; Edson da Costa Bortoni (UNIFEI); Edward Madureira Brasil 12 
(UFG); Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); Evandro Aparecido Soares da Silva (UFMT); Francisco Ribeiro 13 
da Costa (UNIFESSPA); Gildásio Guedes Fernandes (UFPI); Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); Isabela 14 
Fernandes Andrade (UFPel); Jacques Antonio de Miranda (UFOB); Joana Angélica Guimarães da Luz 15 
(UFSB); João Carlos Salles Pires da Silva;  (UFBA); João Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); José 16 
Daniel Diniz Melo (UFRN); José Geraldo Ticianeli (UFRR); Lino Sanabria (UFGD); Luis Eduardo Bovolato 17 
(UFT) ; Luiz Fernando Resende dos Santos Anjo (UFTM); Marcel do Nascimento Botelho (UFRA); Marcele 18 
Regina Pereira (UNIR); Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Marcelo Brito Carneiro Leão (UFRPE); 19 
Marcelo Pereira de Andrade (UFSJ); Marcelo Recktenvald (UFFS); Márcia Abrahão Moura (UnB); Marcos 20 
Flávio de Oliveira Schiefler Filho (UTFPR); Marcus Vinicius David (UFJF); Natalino Salgado Filho (UFMA); 21 
Nelson Sass (UNIFESP); Paulo Afonso Burmann (UFSM); Paulo Sérgio de Paula Vargas (UFES); Ricardo 22 
Luiz Lange Ness (UFCA); Roberto de Souza Rodrigues (UFRRJ); Ricardo Marcelo Fonseca  (UFPR); 23 
Ricardo Silva Cardoso (UNIRIO); Roberlaine Ribeiro Jorge (UNIPAMPA); Sandra Regina Goulart Almeida 24 
(UFMG); Sandro Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Ubaldo Cesar Balthazar (UFSC); Valder Steffen Júnior 25 
(UFU);Valter Joviniano de Santana Filho (UFS). Com os cumprimentos, o presidente da Andifes, Edward 26 
Madureira Brasil (UFG), inicia a 142ª Reunião Extraordinária do Conselho Pleno com o lançamento da 27 
segunda edição do Programa de Mobilidade Virtual em Rede de Instituições Federais de Ensino Superior – 28 
Promover Andifes, que iniciou o projeto piloto com quatro (4) universidades e agora ampliou para doze (12). 29 
Para o ato de lançamento, o presidente da Andifes convida para a mesa virtual os reitores ou os pró-reitores 30 
de graduação das 12 universidades integrantes dos Programa: UnB; UFG; UFPA; UFRA; UFRN; UFMA; 31 
UFSB; UFES; UFU; UFV; UFSM e FURG. Com a palavra, cada um dos reitores e pró-reitores parabeniza a 32 
Andifes pela iniciativa e registra a importância do Programa. Encerrado o lançamento do Programa, o pleno 33 
se despede da reitora Soraya Soubhi Smaili (UNIFESP), que está encerrando o mandato como dirigente da 34 
UNIFESP, e dá boas-vindas aos novos reitores eleitos nomeados, reitor Nelson Sass (UNIFESP) e reitor 35 
Roberto de Souza Rodrigues (UFRRJ). Em seguida, o presidente passa a palavra à reitora Joana Angélica 36 
Guimarães da Luz (UFSB), presidente da Comissão de Desenvolvimento Acadêmico, Educação a Distância 37 
e Avaliação, que faz apresentação com a atualização do relatório “Propostas da Andifes para Biossegurança, 38 
Contingências, Meios Pedagógicos e Infraestruturas para as atividades de ensino, pesquisa e extensão, 39 
decorrentes da pandemia e informa que o relatório ainda será finalizado. Após a apresentação, o vice-40 
presidente da Andifes, reitor Marcus Vinicius David (UFJF), interrompe a pauta e informa que esta sessão 41 
será encerrada e uma nova sala virtual será aberta para reunião dos reitores com o Secretário Executivo do 42 
Ministério da Educação (MEC), Victor Godoy Veiga, para tratar de questões orçamentárias. Após reunião 43 
com o secretário executivo e equipe do MEC, os reitores debatem sobre pontos a serem tratados na próxima 44 
reunião com a equipe do MEC agendada para a próxima semana. Encerrado o debate, o presidente da 45 
Andifes destaca que a defesa será sempre pela recomposição do orçamento das universidades federais, 46 
informa que a diretoria executiva tem discutido a realização do II Congresso Andifes, agradece a presença 47 
de todos e encerra a 142ª reunião extraordinária do Conselho Pleno da Andifes. As declarações completas 48 
dessa reunião estão gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu, Gustavo 49 
Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, lavrei a presente ata. 50 
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Secretário executivo da Andifes 


